 广州大学成人高等教育
案例分析撰写要求
【适用学科】法学
【适用范围】非学位论文
【执笔者】沈志民
【完成形式】个人独立
【撰写要求】

一、目标

毕业论文是本科教学的重要组成部分，是培养学生综合应用所学的法学理论、知识、技能分析和解决问题的重要途径。通过撰写毕业论文，培养学生收集文献资料、分析论证实际问题并能准确表达的综合性法律应用能力。

二．任务

案例分析，是学生运用所学到的法学理论知识对生活中发生的有争议的案件进行理论分析的一种论文写作形式。

（1）选择课题

学生应结合自己的专业在自己的工作领域或相关领域选择课题。选择课题应重视新颖性、重要性、务实性和适当性。案例分析课题选出来后，应做好案例分析课题的设计，并征得指导老师同意，完成开题环节任务。

（2）收集整理资料
学生应根据课题的要求，利用相应的调查工具和方法收集相关资料。对收集的资料，进行必要的整理分析，并提炼出观点。
（4）报告撰写 
学生应在对收集到的调研资料进行认真细致的整理加工和深入系统的分析研究的基础上，以报告的形式表现出来，以作为自己的毕业论文。
    三、具体要求
    （1）写作要求

语言流畅、层次分明、条理清晰，观点和论述要完全一致，行文要简洁明了。

    案例分析报告要求内容真实，严禁抄袭与剽窃，经查实发现抄袭与剽窃现象，将取消毕业论文成绩
（2）字数

字数要求为3000-5000字。

（3）格式

第一部分：标题（一般不超过20字）

——副标题（一般不超过20字）

作者
[摘要]（300字左右）

[关键词]（3-5个）
（案例分析是法学论文写作的一种形式，并非论文题目，因此要根据案例和讨论的问题归纳出该案例分析论文的题目）
    第二部分：正文
1．案情介绍

（介绍案件的事实情况）。
2．分歧意见
（针对上述案件事实，存在几种不同的观点）。
3．争议焦点
  （归纳出对上述几种不同观点所涉及到法学理论上的焦点是什么，即关涉法学理论中的什么问题）。
4．理论分析
（论文的主体部分，即学生运用所学到的法学理论知识对案例展开理论分析，通过分析得出该案的处理意见）。
第三部分：

参考文献

(按照国家文后参考文献著录标准进行著录，通常是先列出中文文献，再列出外文文献，也可以根据引文在调研报告中的顺序依次列出)。

附录

（附录内容多样）。

致谢

（对完成本调研报告起重要作用的集体和个人，以及对本人完成学业给予支持与帮助的集体和个人表示谢意）。
四、样式（缩写版）
盗窃购物卡未使用部分是既遂还是未遂
一、案情介绍
某超市为了庆祝超市成立10周年，特别制作了一批VIP购物卡，每张面值人民币200元。一日，超市工作人员王某潜入超市经理部，窃得购物卡800张，将其藏匿于自己家中。后王某将其中的200张卡以每张150元的价格卖给他人，得赃款3万元。三日后，超市经理发现该批购物卡被窃，随即报警，并通知柜台，禁止有人用该批购物卡进行消费。经清点，有200张购物卡已被消费。王某被抓获后，公安机关从其家中搜出剩余的600张卡。
二、分歧意见
本案在审理过程中，对王某盗窃既遂未遂的数额认定产生分歧。第一种意见认为，王某的行为构成盗窃罪，对于盗窃罪认定数额，以800张购物卡的价值认定既遂数额。因为该批购物卡已经完全脱离了超市的控制，王某已经完全实现非法占有行为，故应全部认定为既遂数额。
第二种意见认为，王某的行为构成盗窃罪，但是认定卖出的200张购物卡为既遂，剩余的600张卡为未遂。因为由于王某意志以外的原因即超市的报警和禁用措施等，使得王某无法对这600张卡所代表的价值实现最终的全面控制和占有，因而应认定为未遂。
三、争议焦点
    犯罪既遂与未遂区分的标准是什么，盗窃罪既未遂如何认定。
四、理论分析
笔者同意第二种意见，理由如下。首先，对于盗窃有价凭证数额的认定，应当认定盗窃的800张购物卡为犯罪数额。第一，超市的购物卡上面记载着单位名称、使用期限、使用地点和卡的面值等内容，在通常情况下，持有该购物卡的人可以直接到超市进行购物消费，而超市必须无条件地满足持卡人进行的与购物卡等同价值的消费。因此，该购物卡属于不需要任何证明手续就可提取货物的提货凭证。根据《最高人民法院关于审理盗窃案件具体应用法律若干问题的解释》第五条第(二)项之规定，不记名、不挂失的有价支付凭证、有价证券、有价票证，不论能否即时兑现，均按票面数额和案发时应得的孳息、奖金或者奖品等可得收益一并计算。所以，本案以王某所盗窃的购物卡的票面金额认定其盗窃的数额，于法有据。
其次，对于盗窃既遂未遂数额的认定。盗窃犯罪是一种结果犯，盗窃犯罪行为人通过秘密窃取手段达到非法占有状态，从而排除了他人的占有权，影响到他人对财物所有权的行使。但是，如果行为人盗窃犯罪的对象是有价凭证时，行为人占有该凭证不一定就必然排除了他人对财产的占有。因为，有价凭证虽然表示一定的财产性利益，但既不同于财产本身，又不同于货币，具有其特殊性。购物卡是一种反映财产的权利凭证，或者说是一种权利凭证的载体，它通过所记载的面值来实现它作为价值符号的作用，而非财产本身。这种载体的取得与丧失并不必然反映财产权的取得与丧失，只是反映取得与丧失该财产的一种可能性。如果要实现最终的非法占有，必须采取进一步的出卖或者消费等行为才能实现。同时，这种权利凭证可以通过挂失、禁用等手段使得该有价凭证失去其形式上的价值，从而进行补救以免造成实际损失。这样非法占有人无法对该财产进行实际上的控制和支配，被害单位也不会因此而丧失对该财产的实际控制。 

本案中王某对购物卡的支配权还要通过自己消费或者出卖他人方可实现，而超市发现失窃后，已经采取报警和通知禁用等措施，防止再发生实际损失，使得剩余购物卡的实际控制权仍掌握在自己手中。因此，尚未出售即被查获的600张购物卡，由于其所代表的财产仍然在被害单位有效控制之下，被害单位并没有丧失占有的权利，也没有因此造成实际损失。由于这是因被告人王某意志以外的原因未得逞，应当属于犯罪未遂。而王某秘密窃取后已经出售的200张购物卡，应当属于盗窃既遂。
综上所述，本案中，王某的行为构成盗窃罪，应对其所窃取的200张购物卡认定为犯罪既遂，另外的600张购物卡认定为犯罪未遂。
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