广州大学成人高等教育毕业论文专业要求

【专业名称】国际经济与贸易
【适用范围】非学位论文

【执笔者】杨林
【完成形式】个人独立撰写
【写作形式】经济与贸易问题分析、案例分析、调查报告

1、经济贸易问题分析。学生可以根据本人工作实际并结合本人兴趣选取工作中、生活中遇到的经济贸易类问题进行分析论证，然后说明该经济贸易问题应如何处理。例如，广东省出口企业应对国际对华反倾销的策略分析；我国服务贸易的现状、问题与对策分析；各种贸易壁垒对我国出口贸易的影响分析；等等。
2、案例分析。可以选取根据自己的单位或熟悉的单位实践中发生的经济贸易问题、贸易融资、跟单流程、报关等方面的案例，首先概括出案件的背景问题，然后运用所学的国际经济与贸易专业知识进行分析论证，在此基础上形成案例分析报告。如，××公司出口跟单流程的分析及解决方案；××公司进料加工贸易流程分析及对策；××公司物流提单风险的透视分析及对策；等等。
3、调查报告。学生可针对工作中或生活中的某个行业、某个企业的贸易问题，进行调查然后运用收集到的数据进行分析论证，最后得出调查结论。如，汇率变化对广东省中小型出口企业的影响调查；国际对华反倾销对广东省外贸企业的影响调查；国际金融危机对广东省出口企业的影响调查；等等。
【撰写要求】
一、目标

国际经济与贸易专业成人本科毕业论文是成人本科毕业生总结性的独立作业，是学生运用在校学习的基本知识和基础理论，去分析、解决实际问题的实践锻炼过程，也是学生在校学习期间学习成果的综合性总结，是整个教学活动中不可缺少的重要环节。撰写毕业论文是培养学生综合应用所学的经济与贸易相关理论、知识对实际经济贸易问题进行分析，提出有效解决方案的重要途径。通过撰写毕业论文，培养学生收集文献资料、分析论证实际问题并能准确表达的经济分析应用能力。

二．任务

国际经济与贸易专业成人本科毕业论文写作应在所学的经济贸易专业范围以内，以经济贸易类应用型论文为主，以经济贸易类学术型论文为辅，强调对学生应用能力的培养和训练。应用型论文，是指针对工作中或生活中遇到的实际问题，用所学到的经济贸易方面的理论与知识进行分析论证并给出具体处理意见或对策的论文。包括经济贸易问题案例分析、调查报告等形式。学术型论文，是指针对经济贸易理论问题进行分析论证的论文。

三．字数

经济与贸易问题分析类论文要求字数在5000字以上；经济贸易案例分析类论文要求字数在3000-5000字；经济贸易调查报告类论文字数要求在5000-8000字。

四．格式

第一部分：标题（简明扼要、有概括性，字数要适当，一般不超过20字。）

——副标题（一般不超过20字）

作者
[摘要]（300字左右，仅需中文形式）

[关键词]（3-5个，仅需中文形式）
    第二部分：正文
1.引言

（主要介绍问题分析研究的背景、范围与意义，已有他人的分析研究与不足，自己的分析与特色，或概括全文的主要内容等，要求简明扼要。）

2.问题原因分析与相应的策略或建议
（结合所学专业知识与理论现实的经济贸易问题进行剖析，分析目前存在的主要问题及原因，然后针对这些问题的成因提出你自己的建议。可以采用文字、图标等多种形式进行表达，提出的建议与分析的问题要前后相呼应。）

3.结论

(可说明以下内容，一般字数不超过一页A4纸。文章的结论、主要观点的归纳；本论文重要的创新点；你提出的建议是否具有应用价值；论文的不足，今后继续研究的方向。)
第三部分：

参考文献

(按照国家文后参考文献著录标准进行著录，通常是先列出中文文献，再列出外文文献，也可以根据引文在正文中的顺序依次列出；至少有8个参考文献，其中可以有教材，论文，网络资料，企业内部资料等，一般以期刊论文为主。) 
附录

（附录内容多样，重点要求列出在正文中不便列出但又与研究问题密切相关的重要数据资料、图表等。）

致谢

（对完成本论文起重要作用的集体和个人，以及对本人完成学业给予支持与帮助的集体和个人表示谢意，如指导老师、任课老师、学校、同学、家人等。）
注：案例分析类毕业论文具体格式以学校的《毕业论文（案例分析）格式》为准；调查类毕业论文具体格式以学校的《毕业论文（调查报告）格式》为准。

五、要求

毕业论文要求一人一题目，每篇论文的撰写要求每位学生独立完成。学生应在实事求是、深入实际的基础上，运用所学知识，独立写出具有一定质量的毕业论文，不得由任何人代替撰写。毕业论文必须理论联系实际，要研究实际问题，有针对性、有实际材料和具体数据，避免脱离实际的空谈议论；又要有理论、观点与分析，不能仅仅是材料和问题的堆砌。
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