广州大学成人高等教育
毕业论文专业要求

【专业名称】物流管理
【适用范围】非学位论文

【执笔者】周耀旭
【完成形式】个人独立

【写作形式】案例分析、调查报告
1. 某企业物流或供应链管理问题的研究分析与改进策略

2. 针对某企业（或多个企业）物流或供应链管理相关问题的调研报告

【写作要求】

1．目标

物流管理专业成人本科毕业论文是成人本科毕业生完成本科教育全部课程后进行的最后一门必修课。它是对本科教育的总演习、总汇报，是考察学生能否达到本科水平的总测评，也是检验人才培养方案是否达到预期目标的有效手段。
通过撰写毕业论文，可以培养学生收集文献资料、分析论证实际问题并能准确表达的应用能力。

2．任务

本课程要求学生深入到某个企业（或多个案例企业）中，通过亲身接触企业实际问题，运用在校所学的专业知识和基本理论去分析问题并提出解决问题的具体策略。
3．字数
5000字以上。

4．格式
一般，毕业论文的顺序和内容包括：标题、摘要和关键词、目录、正文、参考文献、致谢。
题目：简明扼要、有概括性。标题字数要适当，不宜超过20个字。
      如：“**公司配送管理问题分析与改进建议”（针对具体某公司）

摘要与关键词：摘要以浓缩的形式高度概括出该论文的核心内容，字数200字左右。关键词3-5个。摘要与关键词仅要求中文形式。
正文：

一、 前言

（一）选题背景

（二）选题的意义

（三）论文的内容结构（可以画出框图）

（四）研究方法

二、企业概况及论文所述企业某方面工作概况

（一）企业概况。如：成立时间、历史沿革、企业性质、业务状况、企业产品、盈利状况等
（二）企业某方面工作概况。如果论文题目写某公司的配送管理问题分析与改进建议，则这里应概述该企业的配送管理现状。如工作任务、在整个企业管理中的地位、组织架构、人员构成、具体业务、工作流程等。
三、针对案例企业的某物流管理问题分析

   本章应针对每一个具体问题展开分析，具体可考虑：每一个问题的具体表现、实际工作中的案例、图表数据、问题造成的影响、原因分析等。

   要求分析必须有针对性、有实际材料和具体数据，避免脱离案例企业实际问题的泛泛空谈。
四、针对问题的改进策略或解决方案

     本章应针对每一个建议展开讨论，方案要详细，要有可操作性。

可以在论文撰写中结合理论，结合其他企业的经验。但针对案例企业实际问题的具体措施是核心，必须紧密结合第三章所分析的问题，联系该企业的实际研究每一个具体措施（或改进策略），不能空谈理论。

五、结束语

可说明以下内容，一般字数不超过一页A4纸。

· 文章的结论、主要观点的归纳

· 可说明本论文重要的创新点

· 其他企业是否存在同样的问题，你提出的措施是否可以应用到其他企业。

· 论文的不足，今后继续研究的方向。
参考文献

按照规定格式撰写。

至少有8个参考文献。其中可以有教材，论文，网络资料，企业内部资料等。一般以期刊论文为主

致谢

包括指导老师、任课老师、学校与其他老师、案例企业相关人员、同学、家人等。
5、要求：

毕业论文要求一人一题目，每篇论文的撰写要求每位学生独立完成。学生应亲身深入到企业实际中，直接接触或考察企业的实际运作及存在的问题。亲身经历的形式可以是在该企业工作，也可以是实习考察，或到该企业调查研究、收集所需要一手材料。所撰写的毕业论文必须理论联系实际，要针对案例企业实际存在问题，运用专业原理与科学方法进行分析。要求有针对性、有实际材料和具体数据，避免脱离实际的空谈议论；又要有理论、观点、有分析，不能仅仅是材料和问题的堆砌。
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