广州大学成人高等教育毕业
方案策划撰写要求
【适用学科】文学、经济学、管理学
【适用范围】非学位论文

【完成形式】 个人独立

【写作形式】方案策划
【执笔者】戴剑平

【撰写作要求】
一、目标

方案策划是计划的一种。其目标是指该方案所策划的行动要达到的目的和完成的总任务，主要包括设定主题、选择对象；现状与优劣势分析；近期目标和远期规划等方面。成人高等教育学生通过开展方案策划的撰写，是对学生掌握本专业的基础知识、基本方法、基本技能的有效检验，并在整个过程中进一步提高学生发现、分析和解决问题的能力。

二、任务

（1）选择课题

学生应结合自己的专业在自己的工作领域或相关领域设定主题。设定主题要与选择对象统一考虑，对象一般要选择与所学专业相关的行业，如电视台、广播台、新闻机构及公关组织等，或选择与新闻有关的活动为策划对象。主题的设定要体现价值和可操作性。对所选对象要有现状和优劣势的分析，要围绕主题列出近期目标和远期规划，即说明该策划阶段性任务和远期目标的内容。设定主题应重视新颖性、重要性、务实性和适当性。方案策划课题选出来后，应做好方案策划的设计，并征得指导老师同意，完成开题环节任务。
（2）方案策划任务实施步骤
实施步骤是为完成目标而采取的具体做法，主要包括：什么部门（人），做什么事，动用何种资源（物资、费用等），如何安排，创造什么条件，克服什么困难，如何分工协作，实施的时间安排（先做什么、后做什么、如何过渡）等。
（3）收集整理资料
学生应根据方案策划的要求，利用相应的调查工具和方法收集相关资料。
（4）方案策划报告撰写 

学生应在对收集到的资料进行认真细致的整理加工和深入系统的分析研究的基础上，撰写方案策划报告，以作为自己的毕业论文。

三、具体要求
（1）写作要求

语言流畅、层次分明、条理清晰，观点和论述要完全一致，行文要简洁明了。

    方案策划报告要求内容真实，严禁抄袭与剽窃，经查实发现抄袭与剽窃现象，将取消毕业论文成绩
（2）字数

字数要求为3000-5000字。

（3）格式

第一部分：标题（一般不超过20字）  （ ××××的××策划书    ）
——副标题（一般不超过20字）
活动名称

单位

策划人

第二部分：正文
1.引言
 “××××行动”的意义和目的。语言流畅、简明扼要

2.事实陈述与分析结果
“××××行动”的可行性分析；

“××××行动”的执行办法；

“××××行动”的时间安排

    “××××行动”的经费安排计划

3.结论或结语
×××行动”的效果分析与前景预测
第三部分：

参考文献

(按照国家文后参考文献著录标准进行著录，通常是先列出中文文献，再列出外文文献，也可以根据引文在调研报告中的顺序依次列出)。

附录

（附录内容多样，重点要求列出调查资料等）。

致谢

（对完成本方案策划起重要作用的集体和个人，以及对本人完成学业给予支持与帮助的集体和个人表示谢意）。
   说明
样式：《方案策划》写作样式（缩写、供参考）

大爱如山   大爱如海

—广州电视台父亲节特别节目策划方案
第一部分：活动名称、来源、策划人和时间安排

1、活动名称：大爱如山 大爱如海——父亲节特别节目

2、主办单位：广州电视台

3、策划人：戴剑平

4、时间：2010年5月15日至6月15日

第二部分：活动内容与安排

一、引言：活动意义和目的

（一）意义：一年一度的父亲节正在向我们走来。和谐社会发展背景下，中国人以更大的胸怀接纳了不同文化的影响，也把传统文化的内涵发扬光大。

（二）目的：通过父亲节的各项活动，使全社会形成一种感谢父爱的亲情氛围，调动全社会不同成员对“父爱”的敬意，扩大“和谐社会”的影响，在中西文化融合背景下，配合本地经济发展，为实现提升本地区文化层次作出具体的贡献。

二、活动安排与分析

（一）本次活动的可行性分析

本次活动分为“父爱篇”、“亲情篇”、“勇敢篇”和“大爱篇”。“父爱篇”将选择年轻的父亲和年幼孩子的交流活动为事件主体，如家庭中操持家务的的父亲、幼儿园里亲自来接孩子的父亲等；“亲情篇”将选择外出的父亲对家庭的关注事件、医院里父亲守护在孩子身边的事件等；“勇敢篇”将选择守卫边疆的父亲、智斗、勇斗歹徒的父亲和事件；“大爱篇”将选择特别的父亲，如国家领导人、著名专家的父爱事件、或家境贫困的父亲的父爱事件等。以上四类人物和事件，可以是新近发现的新闻事件和人物，也可以是此前各类媒体曾经报道或宣传的人物和事件。广州电视台已经拥有的资料和各类节目中与本次活动的主题相关联的事件和人物都可以成为本次活动的报道对象。

（二）本次活动的执行办法

本次活动以“人与社会”栏目组为主体，由“大爱如山 大爱如海——父亲节特别节目”执行小组具体执行。执行小组可根据四个分主题撰写拍摄计划并上报栏目组负责人且得到批准后方可展开活动。实施各分主题活动的人员，要在2010年4月中旬以前上报拟开展活动的内容，由栏目组负责人选择并确定主要报道的人物和事件。在实施拍摄过程中，可以采取先期拍摄和现场报道等多种形式，各分组人员要责任到人并做好备用材料的准备，现场报道中的各类细节安排要制定应急办法、涉及重要人物、有影响的人物时要事先联系宣传主管部门并要得到认同与批准。为保证报道质量，电视台总编室将定期检查本次活动的有关事宜。涉及到商场等公共场合时需要提出特别报告。涉及幼儿园、中学和大学等单位时应主动联系保安或公安部门。本次活动采取层级负责制，责任到人。

1、 “父爱篇”活动进程及细则（突出表达该主题的内涵。略）。

2、“亲情篇” 活动进程及细则（突出表达该主题的内涵。略）。

3、“勇敢篇” 活动进程及细则（突出表达该主题的内涵。略）。

4、“大爱篇” 活动进程及细则（突出表达该主题的内涵。略）。

5、广告部可根据前期报道的总主题确定广告商并制作相应广告片。广告活动及细则（略）。

（三）本次活动的时间安排

1、2010年4月15日之前，完成全面准备工作

2、2010年5月中旬开始实施活动。

3、2010年6月20日，现场报道的形式完成“大爱篇”的播出。

4、2010年6月22日，因这一天是端午节，主题转型传统节日，但可以将一个月以来的活动以浓缩的形式或后续花絮的形式予以补充报道。

全部活动结束。

（四）本次活动的经费安排计划（略）
三、效果预测与分析

（一）预期效果

国内媒体尚没有对父亲节进行过如此的报道先例，预计本次活动将会在南部中国产生较大影响。本次活动之前，调研室所进行的调查结果表明，受众普遍认为中国传统文化中尊老爱幼的思想具有强大的价值力量，但相当一段时间以来，这一价值体系有不被认可的危险，和谐社会的发展理论的提出，对恢复传统文化中有意义的部分提供了较好的发展平台。时值当下，借一次被国际化的节日推崇“爱”的思想，既符合该节日的内涵要求，又符合中国的传统文化规范，是一次难得的提升道德水平的实践活动，也会为广州乃至南部中国包括香港等地产生较大影响，即新的国民形象会在一定语言范围内得到认可。

（二）结语

根据上述分析，本次活动一方面具有精神提升的价值，同时还将具有经济价值，广州电视台会由此类节目的推出而提升自身的地位（可以预见的收视率的提升，略）。

第三部分：参考文献、附录、致谢和说明

（一）参考文献（略）

（二）附录（略）

（三）致谢（略）

（四）说明（略）
